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DEVOLUCION DE LA SEGUNDA EVALUACION PARCIAL

EN GENERAL:

Desarrollo con lapiz NO se evalua.

Cuando se solicita el ESQUEMA, se espera la identificacién de los datos del
problemay que indiquen el fendmeno que esta ocurriendo (indicando el sentido
del mismo) y que se esta analizando (por ejemplo: transferencia de calor,
transferencia de masa).

PROBLEMA 1: Transferencia de masa por difusién

Se indica mecanismo de transferencia incorrecto/uso de ecuaciones para
transferencia de masa por conveccion.

Incorrecta determinacion del area de transferencia de masa. La transferencia de
masa se da en el lateral del cilindro y en las tapas.

Incorrecta determinacion del area de transferencia por considerar en el céalculo
el radio del cilindro (alimento) + espesor de la pelicula de celofan.

La transferencia de masa corresponde a un solo componente (vapor de agua que
difunde desde el interior hasta el exterior).

Debe trabajarse con las unidades.

Unidades incorrectas en el resultado; por ejemplo: m en vez de mol; mol.m/L.s
en tal caso, se debe convertir L en m®y simplificar con m, para que el resultado
se exprese en las unidades adecuadas para flujo (mol/ m2.s).

Incorrecta correccion de la difusividad: por usar al revés las temperaturas en
numerador y denominador, o por usar temperatura promedio entre la
temperatura a la cual se tiene el dato de difusividad y la temperatura del alimento
(se debe aclarar que la temperatura en el alimento, pelicula y medio es la misma,
dado que la pelicula no es aislante térmico).

PROBLEMA 2: Transferencia de calor a través de un tubo de acero con aislante

Omisidén de alguna resistencia. Son 4 en este problema: convectiva interna (uso
de area interna, calculada con diametro interno del tubo de acero), conductiva
en el tubo de acero (uso de didametro interno y externo del tubo de acero),
conductiva en el aislante (uso de diametro externo del tubo de acero y diametro



externo deltubo de acero + espesor del aislante), convectiva externa (uso de area
externa, calculada con diametro externo del tubo de acero + espesor del
aislante).

e Uso de 4dreas/diametros/radios incorrectos en la determinacion de cada
resistencia (detallado en el punto anterior).

e Uso de la expresion: radio externo + 2 x espesor del aislante. Si se trabaja con
radio, es: + 1 x espesor del aislante; si es diametro es: + 2 x espesor del aislante.

e Para determinar el flujo de calor, se debe elegir en base a que area se hara el
calculo (g total / area seleccionada).

e (Calculo incorrecto de las resistencias conductivas, se debe usar la ecuacion de
Fourier aplicada a cilindro multicapa (de manera incorrecta, algunos usaron la
ecuacion de la Ley de enfriamiento de Newton usada para determinar
resistencias convectivas).

PROBLEMA 3: Transferencia de calor conveccion forzada

e Uso incorrecto de longitudes equivalente. Se debe usar diametro interno para la
determinacion del Reynolds, del Nusselt y del coeficiente convectivo para el
aceite que circula en el interior del tubo.

e Uso delradio envez del diametro en los calculos.

e Valorde diametro interno incorrecto (0,083 en vez de 0,087 ft).

e Enlacorrelacion, uso incorrecto de L/D, en vez de D/L.

e Omision de 10° en el valor de viscosidad.



